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ДО
СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ДОКЛАД

от

Борис Петров - общински съветник 
Д-р Ваня Тагарева- общински съветник 

Миглена Атанасова- общински съветник

ОТНОСНО: Участие на Столична община като партньор на Европейска федерация на 

транспортните работници (ETF) и партньор Съюз на транспортните синдикати в 

България (СТСБ) за кандидатстване с проектно предложение по процедура на ЕС по 

Програма „Граждани, равенство, права и ценности" (CERV), подпрограма ДАФНЕ - Call 

for proposals to prevent and combat gender-based violence and violence against children - 

CERV-2021-DAPHNE със срок на внасяне на предложения за финансиране 26 април 2022 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Столична община (CO) получи покана с per. №СОА22-НЦ62-328/12.04.2022 г. за 

включване като партньор в проектно предложение по процедура на ЕС за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения с наименование 

„Превенция и борба срещу насилието, базирано на пола и насилието над деца“, по Програма 

„Граждани, равенство, права и ценности“ (CERV), подпрограма ДАФНЕ - Call for proposals 



to prevent and combat gender-based violence and violence against children - CERV-202I- 

DAPHNE, по Първи приоритет „Мащабни и дългосрочни транснационални действия за 

справяне с насилието, основано на пола, в областта на труда“, подготвяно от Европейската 

федерация на транспортните работници (ETF) и Съюза на транспортните синдикати в 

България (СТСБ) Допустими кандидати по тази процедура са следните юридически лица:

• Юридически лица с нестопанска или стопанска цел (частни или публични);

• Регистрирани и действащи в страни-членки на Европейския съюз;

За да бъдат допустими по първия приоритет, предложенията за безвъзмездни 

средства трябва да отговарят на всички изброени по-долу критерии:

(а) организации, които са ориентирани към печалба, трябва да подават предложения 

в партньорство с публични субекти или частни организации с нестопанска цел;

(б) проектът трябва да бъде траненационален;

(в) в предложението трябва да участват най-малко две организации (кандидат и 

партньор);

(г) безвъзмездните средства от ЕС, за които се кандидатства, не могат да бъдат по- 

малко от 1 000 000 евро или повече от 2 000 000 евро.

Поканата за внасяне на проектни предложения за финансиране насърчава 

включването на публични власти, включително на местни и регионални власти за активно 

участие в проекта. За проекти, отнасящи се към насилие, базирано на пола, тези публични 

власти могат да бъдат национални, регионални или местни - министерства/агенции/ 

общини/органи, отговарящи за равноправието на половете и/или за предоставяне на услуги 

на жертви на насилие, полиция, съдебни, здравни или образователни институции.

Европейската федерация на транспортните работници (ETF) е паневропейска 

синдикална организация, която обхваща транспортните синдикати от ЕС, ЕИП и страните 

от Централна и Източна Европа. Тя представлява повече от 5 милиона транспортни 

работници във всички отрасли на транспортната индустрия от над 200 транспортни 

синдиката и 38 европейски държави. Като независими организации, създадени в полза на 

работниците, синдикатите са посветени на защитата на благосъстоянието на своите 

членове. Основната функция на синдикатите е защитата на правата на работниците, 

стандарта на живот и условията на труд на работниците. Някои от най-важните функции на 

синдикатите са следните: повишаване на сътрудничеството и благосъстоянието на 

работниците, установяване на контакти между работниците и работодателите, защита на 



интересите на работниците, работа за напредъка на работниците. ETF има специални 

структури за представителство на жените и младите транспортни работници.

Съюзът на транспортните синдикати в България (СТСБ) е инициатор на проекта. 

Постигането на равнопоставеност па половете в нашето общество и на работните места е 

основна цел на синдикатите. Вече години наред СТСБ работи за борба с насилието в 

транспорта като въпрос, свързан със здравето и безопасността, което е важен въпрос в 

стремежа й да постигне достойни условия на труд. Във СТСБ членуват 52 транспортни 

синдиката и той е един от най-активните членове на най-голямата синдикална 

конфедерация в България КНСБ, на Европейската и Международната федерация на 

транспортните работници. Създаден през 1991 г. след демократичните промени на 

политическия режим в страната като сдружение, СТСБ е наследник на един от най-старите 

синдикати в България с пряк достъп до работниците, което СТСБ внася в проекта заедно с 

експертния си опит в областта на бобата с насилието, основано на пола.

Процедурата има дефинирани две основни цели: превенция и борба с насилието, 

основано на пола и засилване на сътрудничеството в борбата срещу насилието в света на 

труда.

Като резултат от получената подкрепа се очаква повишаване на взаимодействието и 

сътрудничеството между администрацията, синдикатите като представители на 

работниците и бизнеса; нарастване на активността на неправителствените организации 

(НПО) и социално икономическите партньори (СИП) в подкрепа на публични политики и 

инициативи срещу насилието; отправяне на препоръки за по-добра регулаторна среда, 

подобряване на бизнес средата, подобрени резултати в борбата с насилието с приобщаване 

на мъжете като съюзници и активиране на „мълчаливите наблюдатели“, подобряване на 

организационната култура в транспортните предприятия с нулева толерантност към 

насилието, положителна промяна в поведението и нагласите на държавните служители и 

общото население.

Допустимите дейности на процедурата включват:

• Дейности за повишване на общественото осведомяване за негативните последици 

на насилието над индивидите и общностите и кампания за намаляване на насилието в 

света на труда;

• Повишаване на капацитета за борба с насилието и овластяване на жените и

мъжете чрез обучения;



• Дейности в подкрепа на изпълнение на публични политики за равноправие и 

борба с насилието чрез съвместни действия между органи на местната 

власт/общини, профсъюзи и работодатели;

• Повишаване на сътрудничеството между администрациите, синдикатите, 

работодателите и гражданските организации в ЕС за борба с насилието в света на 

труда.

Законът за равнопоставеност на жените и мъжете, обн. ДВ, бр. 33 от 26 април 2016 

г. има за цел да насърчи постигането на равнопосатвеност на жените и мъжете, като създаде 

условия за изграждане на институциална среда и определи органите и механизмите за 

провеждане на държавната политика по равнопоставеност на жените и мъжете. Съответно 

на разпоредбите на чл. 3. „При осъществяване на правомощията си органите на държавната 

власт и на местното самоуправление, обществените органи и стопанските субекти 

предприемат мерки за прилагане принципите на държавната политика по равнопоставеност 

на жените и мъжете“. И на чл. 10. „ Държавната политика по равнопоставеност на жените и 

мъжете по области и общини се осъществява от областните управители и от органите на 

местното самоуправление съвместно с териториалните звена на министерствата, 

държавните и изпълнителните агенции и другите органи, създадени със закон, 

представителните организации на работниците и служителите и на работодателите, 

неправителствените организации, работещи по проблемите на равнопоставеността на 

жените и мъжете, както и други организации“.

Столична община работи за равнопоставеността на жените и мъжете и на борбата с 

насилието, основано на пола.

Резултатите от представителното социологическо проучване, проведено в Стъпка 3 

от работата по дългосрочната стратегия на Столична община „Визия за София“ показват 

сигурността като една от критичните сфери в общо удовлетворяващите ги условия на живот 

в столицата. По данни на проучването една от областите, в които софиянци изразяват 

висока удовлетвореност, е градският транспорт. В световен мащаб сигурността в 

транспорта - и на работещите в него и на ползващите го, продължава да бъде област, в която 

трябва да се работи за намаляване на рисковете от насилие и тормоз, което предполага 

международно сътрудничество в областта, каквото се осъществява с настоящия проект.

Настоящото проектно предложение цели повишаване на разбирането за негативните 

последици от насилието и изграждане на капацитет за ефективно справяне с насилието с 

фокус върху насилието в света на труда. Чрез реализирането му Столична община ще 



създаде модел за партньорство с ключовите заинтересовани - работодатели и синдикати, 

защитаващи правата на работниците и ще увеличи сътрудничеството си с обшини на други 

европейски столици и големи градове, поканени за участници в двете организирани по 

проекта международни събития за обсъждане на сътрудничеството срещу насилието.

Посочената цел ще бъде постигната чрез:

1. Организиране и провеждане на работни срещи с представители на транспортни 

компании, синдикати и работници - мъже и жени - в транспорта за обсъждане на начините 

за сътрудничество и общностна мобилизация срещу насилието, базирано на пола с домакин 

Столична община;

2. Организиране и провеждане на международна среща;

3. Работна среща на местно ниво за обсъждане на дискусиите в международната 

среща и задълбочаване на сътрудничеството;

4. Организиране и провеждане на международна конференция с поканени 

европейски комисари и представители на комисии на Европейската комисия и Европейския 

парламент за обсъждане на получените предложения от страната и чужбина за подобряване 

на модела за постоянно сътрудничество срещу насилието в света на труда с домакин 

Столична община;

5. Провеждане на информационни дни в 9 страни-членки на ЕС;

6. Участие на Столична община в международни срещи и кръгли маси.

В изпълнение на проекта ще бъдат организирани и проведени международна среща 

и международна конференция с домакин Столична община, с представители на общини на 

други европейски столици и големи градове, чуждестранни и международни профсъюзи и 

неправителствени организации за обсъждане на модела на сътрудничество, чрез който ще 

се повиши равнопоставеността на рабоотещите в транспорта, ще се преодолее 

сегрегираността по професии и ще се намали риска от насилие, ще се постигне навлизане 

на повече жени в сектора с покана за внасяне на предложения за обогатяване на модела. По 

този начин ще се внесат в модела и чуждестранни добри практики за сътрудничество. 

Описаният съгласуван модел ще бъде разпространен в България и в другите страни на ЕС 

под формата на електронна брошура на английски език.

В съответствие с условията за финансиране на Програмата, максималният праг за 

проектно предложение е до 2 млн. евро, при 90% безвъзмездна помощ. Настоящото 

проектно предложение е с общ бюджет в размер на 1,321,000 евро, от които 153,209 евро 

вкл. индиректни разходи (7%) бюджет на Столична община, което изисква собствен принос 



от 10% или 15,320 евро за трите години на изпълнение на проекта.за Столична община. 

Изпълнението на дейностите по проекта е 36 месеца. Крайният срок за подаване на 

проектните предложения е 26 април 2022 г.

Съгласно Насоките за кандидатстване по горецитираната процедура е необходимо 

на етап кандидатстване да бъде предоставено Решение на Общинския съвет за съгласие 

общината да участва като партньор в изпълнението на проектното предложение и за 

осигуряване на оборотни и собствени средства за точното и навременно изпълнение на 

планираните по проекта дейности, за които Партньорът отговаря.

ПРИЛОЖЕНИЕ:

1. Покана за включване с per. №СОА22-НЦ62-328/12.04.2022 г
2. Проект на решение

Вносители:
1 .Борис Петров

2 .Д-р Ваня Тагарева-^.д^.,..,..

З .Миглена Атанасова ..л.
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ПРОЕКТ!

РЕШЕНИЕ № 

на Столичния общински съвет

от 2022 година

ЗА: Участие на Столична община като партньор на Европейска федерация на 
транспортните работници (ETF) и партньор Съюз на транспортните синдикати в 
България (СТСБ) за кандидатстване с проектно предложение по процедура на ЕС по 
Програма „ Граждани, равенство, права и ценности “ (CER V), подпрограма ДА ФНЕ - 
Call for proposals to prevent and combat gender-based violence and violence against 
children - CERV-2021-DAPHNE със срок на внасяне на предложения за финансиране 
26 април 2022 г

На основание чл. 21, ал. 1, т. 8, т. 10 и ал. 2, чл. 59 и чл. 61 от Закон за 
местното самоуправление и местната администрация

СТОЛИЧНИЯТ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

РЕШИ:

1. Дава съгласие Столична община да участва като партньор на Европейската 

федерация на транспортните работници (ETF) с партньор Съюза на транспортните 

синдикати в България (СI СБ) за кандидатстване с проектно предложение по 

процедура на ЕС по Програма „Граждани, равенство, права и ценности“ (CERV), 

подпрограма ДАФНЕ - Call for proposals to prevent and combat gender-based violence 

and violence against children - CERV-2021 -DAPHNE със срок на внасяне на 

предложения за финансиране 26 април 2022 г.



2. Упълномощава кмета на Столична община да подпише изискуемите, съгласно 

Насоките на Програмата декларации и документи, в т.ч. в случай на одобряване на 

проектното предложение - договор за безвъзмездна финансова помощ и споразумение 

за партньорство между Столична община, Европейската федерация на транспортните 

работници (ETF) и Съюза на транспортните синдикати в България (СТСБ) по 

Програмата на ЕС „Граждани, равенство, права и ценности“ (CER.V), подпрограма 

ДАФНЕ - Call for proposals to prevent and combat gender-based violence and violence 

against children - CERV-2021 -DAPHNE.

3. Дава съгласие да бъде осигурено финансиране от бюджета на Столична 

община в размер на 15,320 евро за трите години на изпълнението на проекта за 

осигуряване на изисквания от ЕС собствен принос при цялостно финансиране на 

Столична община като партньор със 137,888 евро за изпълнение на планираните по 

проекта дейности, за които Партньорът Столична община отговаря.

Настоящето решение е прието на___заседание на Столичния общински

съвет, проведено на 2022__г., Протокол №

от 2022__г. и е подпечатано с официалния печат на Столичния

общински съвет.

Председател на Столичния 
общински съвет:__ ________

[Георги Георгиев]


